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SYNDICAT PROFESSIONNEL NATIONAL D’ASSISTANTS MATERNELS ET FAMILIAUX 

N° Siret : 823 805 247 00025 

PROCES VERBAL DU CONGRES ORDINAIRE 
DU 26 MARS 2022 

 

Salle des Congrès -Maison des Syndicats 12 Place des Terrasses de l’Agora 91000 EVRY 9h30 
  

Ont répondu à l’invitation 121 adhérents, 9 non-adhérents, convoqués par mail, courrier ou annonce 

sur notre page et site internet, un mois avant la date et 18 invités.  

Tous ont signé la feuille d’émargement et il est comptabilisé 71 pouvoirs. 

 

PARTICIPANTS :  

Les membres du bureau national : 

- Liliane DELTON, Secrétaire générale de l’UNSA PROASSMAT Nationale 

- Audrey BESNARD LESCENE, Trésorière et chargée de développement 

- Hayatt BOULHASSI, Secrétaire Nationale 

- Maité COUBAT, Trésorière adjointe 

- Corinne DAUPHIN, Chargée des groupes Facebook et Forum 

- Hayet TRABELSI, référente MAM 

- Nancy PAGES, référente Crèche Familiale 

- Stéphanie RENARD, animatrice de nos groupes Facebook 

- Olivier ROUFFAUD, adjoint en communication 

 

- Hélène LE VENOU, en visioconférence 

 

Les secrétaires syndicaux(ales) présent(e)s : Julie MARROCCHELLA DUTEIL, Florence BONO, 

Florence BOULERIS, Aurélie AUFFRAY, Sandra CANUT, Nathalie PARIS, Damien BEAUDI, Emilie 

DELAVALLEE, Céline PLANCHET, Marie Laure MENETRIER, Patricia DENIS, Martine IBARRA, Manon 

DOMINGIE, Laetitia THOMAS, Claire GILBERT, Sandrine TROUCHE, Anne Claire NGUYEN, Marion 

BRUNET, Marjorie PAPAY, Sandrine ROHART, Séverine  LETEURTRE, Sonia GRAVINA. 

 

Présente en visioconférence : Karine ALEXANDRE 

 

Les secrétaires syndicaux(ales) absent.e.s: Monia STEBEL, Catherine MARIDET, Geneviève 

DEVULDER, Virginie SANNA, Noémie NOYER, Karine DEMEOCQ, Stéphanie EGLEM, Alexandra NAUD, 

Vanessa THIBEAU, Claudine CHABRY, Véronique PAPIN, Joël MELIN, Solenn LE BRAS,  Betty 
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GUEDEAU, Elsa POT, Johanne EFFANTIN, Houria BENZAIDI, Ophélie CHARDIN, Séverine MAURY, 

Murielle BEDNARD-GALLET, Alexandra PIETROPOLI LEBRE, Francine BRUN, Christine PELLETANT, Ijjou 

AZRGUI, Aline ANDRE-LEGROS, Pascale BARBIER, Aurelie MALTERRE, Severine GRAEBER, Laurent 

BOSSI, Alison ROSSATO VIBOUD, Nicole BELLOIR, Danièle CERET-BIARNAIX, Adeline BELON,   

 

INVITES : 
- Saïd DARWANE, Secrétaire Général de la FESSAD 

- Gilles MONDON, Secrétaire National en charge du développement, UNSA 

- Rachel BRISHOUAL, secrétaire nationale 

- Pierre Louis MARTIN, Secrétaire UD 91 UNSA 

- Sandra PIERRE-JEROME, trésorière de la FESSAD 

- Bruno QUEMADA, juriste FESSAD 

- Pauline LABY-LE CLERCQ, secrétaire UR Ile de France 

- Laurence de WILDE, UR Ile de France 

- Cyril VEILLARD, secrétaire UD 75 UNSA 

- Farid HADJ CHAIB, secrétaire UD 78 UNSA 

- Noufissa GHRIB, UD 78 

- Ludger BOULOGNE UD 94 

- M. DIFALLAH UD 91 

- Josiane CAPON, de TACTIC impression 

- Christophe VANACKERE, webmaster 

- Julien CLAUSTRE, UD 91 

- Joel BASTARD, Secrétaire UD 77 UNSA 

- Bruno GUINOIS 

  

 

Secrétaire de séance : Olivier ROUFFAUD 

Présidente de séance : Hayatt BOUHLASSI 

 

Ouverture du congrès ordinaire à 9h45,  

Liliane DELTON remercie toutes les personnes présentes, les adhérentes qui ont fait le déplacement 

après une semaine de travail bien remplie ainsi que les secrétaires syndicaux dont certains viennent 

de loin, les invités qui ont tous répondu présents ainsi que les représentants nationaux de l’UNSA 

(Gilles MONDON, Rachel BRISHOUAL), et bien sur notre secrétaire général fédéral Saïd DARWANE de 

UNSA FESSAD. 

 

Un grand merci tout particulier à Pierre Louis MARTIN qui nous reçoit chez lui à la Maison des 

Syndicats et n’a pas ménagé sa peine pour la réussite de notre congrès. 

 

Vote à main levée 

La présidente de séance demande si tous les adhérents sont d’accord pour voter à main levée. 

Approuvé à l’unanimité 

 

Rappel ordre du jour : 

✓ Ouverture du Congrès National  

✓  Adoption Ordre du jour  
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✓  Présentation des membres du bureau  

✓  Rapport d’activité du Bureau National 
 Débat et vote  

✓ Présentation du bilan financier  
 Débat et vote 
              Quitus de la trésorière 

✓ Présentation de budget prévisionnel 
                Débat et vote 
                Débat et vote 

✓ Présentation des outils en ligne 
 En présence de notre webmaster 

✓ Questions diverses 
✓ Clôture du Congrès National 

 

• Approbation de l’ordre du jour 

Après rappel de l’ordre du jour, il est procédé au vote 

Approuvé à l’unanimité 

• Présentation des nouveaux membres du bureau :  

Notre syndicat connaissant une croissance exponentielle, il a été nécessaire d’élargir le bureau, c’est 

pourquoi après vote du conseil d’administration, 5 nouveaux membres nous ont rejoints. 

- Hélène LE VENOU renforçant le secrétariat 

- Nancy PAGES en charge des crèches familiales 

- Maïté COUBAT en tant que Trésorière Adjointe 

- Stéphanie RENARD en animation des groupes Facebook  

- Et Olivier ROUFFAUD en charge du développement et communication adjoint. 
 

• Rapport d’activité du bureau national 

Hayatt BOUHLASSI invite Liliane DELTON à monter à la tribune pour présenter le rapport d’activité 

que les adhérents ont reçu avec la convocation à ce congrès. 

En préambule, elle signale qu’elle fera donc un survol très rapide des principaux évènements puisque 

tous les adhérents ont pu en prendre connaissance dans l’espace adhérents.  

Elle rappelle le quotidien du syndicat lors du dernier exercice : un nouveau site plein de surprises (et 
qui en réserve encore d’autres…), le lettre que tous les adhérents reçoivent trimestriellement, les 
mises à jour des outils, le développement d’outils en ligne. Elle évoque les difficiles négociations 
diverses et variées tant aussi bien dans la branche, qu’au ministère, DGCS, comité de filière, audition 
etc.  … Partout nous défendons avec passion et opiniâtreté les intérêts des assistants maternels.  
Liliane tient aussi à saluer le travail de Manon en charge des dossiers litige et qui en a traité près de 
100 cette année. Liliane a souligné que grâce à une touche de psychologie, Manon a résolu des 
conflits avant d’avoir recours au contentieux. 
 

mailto:unsa-assmat@hotmail.com
http://unsaproassmat.org/


15 rue des Papillons – 34290 SERVIAN 
Mail : unsa-assmat@hotmail.com           Site : http://unsaproassmat.org 

https://www.facebook.com/unsa.assmat/ 
 
 

Enfin, en cette année 2022, elle fait un clin d’oeil appuyé à ses adhérentes les plus fidèles qui la 
suivent depuis plus de 18 ans alors que l’UNSA Pro ASSMAT n’était qu’un modeste syndicat 

départemental. 
Puis elle passe la parole à Nancy PAGES et Hayet TRABELSI. 

Nancy (référente Crèches Familiales) évoque quelques chiffres et dresse un bilan assez sombre sur le 
déclin des crèches familiales. Elle nous éclaire sur l’espoir d’un renouveau de ce mode d’accueil en 
accompagnant chaque professionnel dans ses démarches pour faire respecter ses droits qui sont trop 
souvent ignorés, en sensibilisant les autorités et pouvoirs publics et en réhabilitant ce mode de garde 
pour lui redonner son éclat d’antan. 

 
 
Hayet référente MAM), comme chaque année, nous sensibilise sur les difficultés des MAM et 
particulièrement ces 2 dernières années avec la « crise » de la COVID.  
Hayet a dû résoudre pas moins d’une trentaine de conflits.  
 

Liliane donne la parole à l’assemblée pour des questions sur ce rapport moral. 

Aucune question, le rapport moral est soumis au vote. 

VOTE du rapport moral   

Adopté à l’unanimité. 

 

Bilan financier 

 

Hayatt invite Audrey BESNARD LESCENE à présenter le bilan financier. 

 

Pour l’année 2021, nous avons reçu 441622€ de cotisations. A cela il faut imputer la reversion à 

l’UNSA d’un montant de 152 482€, ainsi que la reversion à la CFDP, notre protection juridique, d’un 

montant de 118 597 €. Il reste 170 542 €.au crédit  

Mais comme l’UNSA PROASSMAT est représentatif, nous avons perçu un transfert de charge d’un 

montant de 106 994€  

 Avec la vente de documents, le total créditeur s’élève à 306 186 € 

 

L’UNSA PROASSMAT a dépensé durant l’année 2021, la somme de 289 338 € net.  

 

Le bilan présente donc un solde créditeur de 16 847€  

 

VOTE pour le rapport financier :  

Adopté à l’unanimité.  

Il est procédé au vote du Quitus à Audrey BESNARD LESCENE pour les comptes 2021 

VOTE pour le quitus de la trésorière : 

Quitus à l’unanimité est donné à Audrey BESNARD LESCENE 

 

Les comptes rendus des bilans moral et financier sont consultables sur notre site Web dans l’espace 

adhérents. Les comptes 2021 seront publiés dans l’espace public de notre site. 
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Un grand merci à la FESSAD, merci à Saïd pour son soutien sans faille. 

 

Hayat appelle Maité COUBAT, trésorière adjointe, pour présenter le budget prévisionnel 2022. 

Ce dernier établit pour un total de 683 000 € est basé sur la réception de 9000 adhérents. 

 

VOTE pour le budget prévisionnel 

 

Adopté à l’unanimité 

 

Hayatt donne la parole à Saïd DARWANE 

 

Saïd a tenu à féliciter Liliane et son équipe pour le parcours déjà réalisé et la belle progression de 
l’UNSA PRO ASSMAT. Il rappelle aussi combien de combats furent menés avant d’en arriver à être 
aujourd’hui un syndicat qui compte auprès des pouvoirs publics, des politiques qui soulignent tous 
l’expertise et la grande rigueur de Liliane.  
Il n’oublie pas non plus les combats à venir et, avec malice, nous donne rendez-vous aux 10 000 
adhérents. 
 

L’ensemble de la salle remercie Saïd pour son intervention  

 

Hayatt donne la parole à Gilles MONDON 

 

Mr Gilles MONDON, Secrétaire National en charge du développement à L’UNSA, représente l’UNSA 
national à notre congrès. Il revient sur le succès des dernières TPE et du nombre croissant 
d’adhérent(e)s au sein de l’UNSA Pro ASSMAT. Gilles a rappelé que pour peser encore plus sur les 
négociations auprès des pouvoirs publics il fallait réussir les prochaines TPE et continuer notre 
progression. 
 
Il a évoqué que des discussions étaient menées pour réduire le reste à charge des parents-
employeurs au même niveau que celui de l’accueil collectif. 
 
Hayatt appelle notre webmaster Christophe VANACKERE à présenter les outils en ligne qu’il a 

développé en collaboration étroite avec Liliane. 

Un mode d’emploi avec démonstration est proposé dans une vidéo didactique d’une petite vingtaine 

de minutes. La salle est très attentive et semble très intéressée. 

Christophe qui a réalisé ce film pédagogique relatif aux outils disponibles aujourd’hui précise que des 
améliorations vont arriver dans l’année au fur et à mesure des développements. 

 
L’avantage de ses outils en ligne réside du fait qu’ils ne dépendent plus de logiciel à installer (payants 
ou gratuits), ils sont intégrés au site UNSA PRO ASSMAT et peuvent fonctionner sur tous les   
supports : PC, tablettes ou smartphones. Enfin à terme ils géreront intégralement la vie d’un contrat 
avec le minimum d’information à remplir. 

 
Christophe remercie les adhérents présents car grâce aux signalements des quelques bugs  
rencontrés, non seulement il a pu les corriger mais aussi améliorer la fiabilité et la fluidité de ces 
outils. 
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Les réponses aux questions et nombreuses demandes de précisions sont reportées après 

l’intervention en visioconférence et en direct de Laurent ESCURE 

 

Intervention de Laurent ESCURE, Secrétaire Général de l’UNSA  

 

Laurent LESCURE nous fait l’honneur de sa présence « numérique » en visioconférence.  
Il a tenu à féliciter Liliane et ses équipes car notre organisation syndicale est devenue le 1er syndicat 
du privé et le 2ème syndicat du public. 
Laurent a salué la force des ASSMAT et dit sa fierté de voir une profession avec si peu de moyen 
porter la parole syndicale et de faire vivre le syndicalisme avec tant d’abnégation. 
Laurent souhaite aujourd’hui mener une politique syndicale forte avec le refus du recul du départ à la 
retraite et une revalorisation salariale entre autres.  
 

Stéphanie RENARD interpelle Laurent sur le désintérêt des pouvoirs publics pour notre profession au 
profit des modes d’accueils collectifs.  
 
Laurent a soutenu que l’UNSA défend et défendra tous les modes d’accueils et les ASSMATS en sont 
parties prenantes. 
 
Laurent nous donne rendez-vous l’an prochain. 

 

QUESTIONS / REPONSES :  la parole est à l’assemblée 

Les questions fusent sur les nouveaux outils en ligne,  beaucoup de demandes de renseignements 

complémentaires. Distinction parfois difficile entre tous les outils proposés : Excel, Libre Office, liés, 

et en ligne. 

 

Christophe à chaque fois avec beaucoup de gentillesse et de pédagogie leur apporte les précisions 

nécessaires. 

 

Liliane invite au pupitre Pierre Louis MARTIN, secretaire UD 91 

 

Elle lui rend au préalable un hommage appuyé pour ce qu’il lui a apporté depuis 15 ans, en particulier 

dans les débuts de l’UNSA PROASSMAT : c’est Pierre Louis qui l’a formée aux dossiers prud’homme, à 

la procédure, à la plaidoirie mais aussi à l’action syndicale.  Elle est arrivée à l’UNSA grâce à son 

écoute et sa gentillesse et y est restée grâce à son soutien sans faille à chaque étape de la vie de 

notre syndicat. 

 

Clôture du congrès 

L’ordre du jour étant épuisé, Liliane et Hayatt clôturent le congrès en remerciant tous les adhérents, 

les responsables et les invités de leur participation active. Elles souhaitent que tous œuvrent à rendre 

plus fort l’UNSA-PROASSMAT. 

La séance est levée à 12 h 30 

A Evry le 26 mars 2022 

Le Secrétaire de Séance     La Secrétaire Générale 

Olivier ROUFFAUD        Liliane DELTON 
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